

輔仁大學赴姊妹校心得報告

402130453 洪昕寧

在即將要升上大學三年級的時候，我做了一個決定，讓這一年將會在我的人生中成為非常特別的一年，那就是去西班牙交換學生，一開始要去的時候當然有感到緊張和害怕，但既然決定要去就必須勇於踏出第一步，於是去年的九月就和系上十多名同學們一起前往西班牙實行為期一年的交換學生計畫。

剛到那邊的時候我們就被當地的寄宿家庭各自帶回家中，一到西班牙就直接和熟悉的同學們分開真的是件很可怕的事，帶開之後我的 h o m e 媽就開著車帶我回到他們家，他人非常好也很親切，雖然當時我因為緊張加上全是不熟悉的環境，腦袋常打結不知道自己在說什麼，但 h o m e 媽依然很有耐心的聽我講，而她也可以清楚了解我想表達的意思，真的很棒。而她做飯也很好吃，幾乎天天都有不同的菜色變化，讓我在這個家住得很開心，但是在一個月之後，我因為想要自己獨立出來外面自己租房子，依依不捨向我的寄宿家庭道別。大概找了半個月費盡千辛萬苦才找到適合滿意的房子，而房東人也很好，之後的幾個月就都在那間屋子度過了。

再來就是學校的部分，我們是在當地大學裡的語言中心上課，所以同學其實是以亞洲人居多，其中以中國人和日本人占很大一部份，而老師就是學校裡專門教外國學生的西班牙老師，其實一開始感到非常害怕因為第一次去到一個全西文的環境，怕自己會聽不懂老師在講什麼，但其實沒這麼可怕，這裡的老師很專業，一開始講得很慢然後從基礎開始教，然後再循序漸進讓我們慢慢進步，所以不會感到很有壓力，雖然每天幾乎都會留作業，但我覺得這樣也挺好，可以直接在家複習然後回想今天老師的教學內容，讓自己的印象更加深刻。然後每學期除了有文法課外，還可以選擇自己喜歡有興趣的課程去上，例如會話、寫作、歷史、文化、藝術等等，課程非常多元！而且每堂課都是小班制，讓老師跟學生之間有更多的互動，老師也很樂於分享自己在生活中發生的趣事，讓上課變得更愉快！

其實在這一年的期間，我不敢說自己的語言能力突飛猛進，但能保證的是視野變得更開闊，想法更獨立，不會總要依賴家人朋友，其實自己一個人也可以做得很好。畢竟世界這麼大，沒有實際出來走走看看是很難真正了解的，經過這一年在西班牙當交換學生，體驗了當地跟台灣完全不同的文化、融入當地的生活，這真的是一個非常難能可貴的經歷，當然也趁放假的時候去了很多不同國家，雖然歐洲各國都離得這麼近，但每個地方的風俗民情卻是截然不同，我能身在其中細細品嚐真的是很有趣！而在旅行中也遇見了各式各樣從不同地方來的同伴，我們交換彼此的經驗，一起結伴去很多地方，每認識一個人就感覺自己好像成長了一點、改變了一點。這一年得到的收穫是很難用言語形容的，但我會好好把這份經歷保存完整，相信對我以後的人生會有不小的幫助。